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Šolska razstava c. kr. obrtnih strokovnih 
šol v Ljubljani. 

Kakor smo uže poročali svojim bralcem, napravili 
sta strokovni šoli za lesni obrt in za umetno vezenje ter 
šivanje čipk razstavo šolskih del v redutni dvorani. Raz-

v 

stava je bila zelo bogata. Širni prostori velike dvorane, 
kjer zborujejo sicer naši deželni poslanci, so bili kar 
prenapolneni raznih izdelkov, narejenih od nadobudne mla
dine, ki obiskuje imenovana zavoda. Letos je strokovna 
šola za lesni obrt prvič imela svoj 4. in zadnji letnik, 
zato pa je podajala razstava obiskovalcu popolen pregled 
učnega načrta in delovanja. Ženski oddelek je letos do

končal uže drugič svoj kurs, ta oddelek in razstava nje
gova je bila povsem taka, da je bilo vsakemu mogoče 
razviditi iz nje delokrog mladega zavoda. 

Ko si stopil v redutno dvorano, opazil si takoj 
ogromno množino risarij, ki so krile mize in stene. Videl 
si liste prostoročnega in geometrijskega risanja, barvane 
in nebarvane; poleg njih risarije projektivne geometrije 
in nauka o sencah. Lična dela iz predmetov: prosto 
risanje po modelih in arhitektonsko oblikoslovje so popol-
njevale skupni in vgodni vtis. Povsodi si mogel opaziti 
skrbno delo in dokaj razuma za stvar. Premnoge risarije 
so bile celo izvrstne in glasne priče nadarjenih naših 
dečkov. Posebno pohvalno moramo omenjati strokovnih 
risarij. Rezbarji so razstavili risane okvire, kapiteie, al-
tarje, okraske in drugi drobiž, kakoršnega izdeluje rezbar; 
mizarji pa so se ponašali z velikim številom risarij, pred
stavljajoči!! v raznih tehnikah pohišno in stavbeno opravo: 
mize, omare, stole, postelje, okna, vrata itd. Te risarije 
so posebno vgajale vsled skrbnega dela in velike točnosti. 
Zraven risarij je bilo izloženih tudi dokaj praktičnih del. 
S t rug a rji so kazali učni red za les in kovinsko tiska-
rijo, potem pa celo vrsto različnih dovršenih objektov: 
svečnike, krožnike, stebriče, stojala, stole itd. Miza r j i 
so imeli na ogled postavljen učni red za začetnike, razne 
omarice, profili, stoli, miza, lepa omara za salon v ore
hovem lesu in z vložki ogerskega jesena, krasen hišni 
oltarček itd. Rezbarji so se ponašali z raznoličnimi iz
delki, na pr. okviri, kasetami, konzolami, stojali in 
okraski; nadalje s figuralnimi objekti v relifi in v okrogli 
podobi. Glave Matere Božje, angeljev in sv. Janeza so 
posebno vgajale. V oddelku za m o d e 1 i r a n j e in litje 
iz gipsa smo opažali veliko število krasnih okraskov, 
akantovih listov, kapitelov in pilastrov, cele glave, n. pr. 
podobo Nj. Veličanstva, podobo malega dečka, naprsno 
podob i Herma itd. Nekateri predmeti so bili tudi žgani 
kakor pečni okraski. Vrh teh strani kazali so razni 
zvezki, kako napredujejo učenci v teoretičnih predmetih, 
posebno pa v spisji in v knjigovodstvu. 

Drugi oddelek dvorane je bil namenjen šoli za 
umetno vezenje. Na mizah in stenah je vabila ona lepa 
drobnina, s katero si krasi človek tako rad svoj dom in 
svoje telo. Preproge za okna, mize in posteče, rutice, 
peče, stenski okraski, zastori za peči in postelje, kasete 
blazine in dokaj druzih lepotin je bilo razstavljenih. Tudi 
cerkvena umetnost je bila vrlo zastopana. Masni plašč, 
velum, burza, lepa stola in dr. so pričali, da se tudi to 
polje pridno in vspešno goji na zavodu. Dokaj ličnih 
risarij je kazalo, kako umno in vstrajno se poučuje na 
šoli najvažnejši ta predmet. 

Pri tolikem številu razstavljenih krasnih objektov 
se ne smemo čuditi, da je bil tudi obisk razstave jako 
mnogobrojen. Od jutra do večera so prihajali ljudje, da 
so si ogledali, kaj podajata obrtna zavoda svojim učencem. 
Tudi preblagorodni gospod deželni predsednik, baron 
Winkler z gospo soprogo je počastil razstavo in se 
navzočemu ravnatelju Ivanu Subicu nasproti jako 
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laskavo in priznalno izrazil o njej. Tudi nas veseli, da 
je žel zavod toliko pohvale, ker nam to dokazuje, kako 
vrlo postopa učni zbor, kako pridna in nadarjena je naša 
mladina in kako se kapital, katerega sta dežela in dr
žava žrtovali pri ustanovitvi obeh zavodov, lepo in obilno 
obrestuje! 


